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Hirotesii întru duhovnic la paraclisul Reședinței 
Patriarhale

Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a hirotesit întru 
duhovnic 13 slujitori care au primit recent Sfânta Taină a Preoției. Slujba a fost 
săvârșită miercuri, 10 august, în Paraclisul istoric „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” 
al Reședinței Patriarhale. La finalul rânduielii, Preafericirea Sa a rostit un cuvânt de 
binecuvântare în care a arătat motivele săvârșirii acestei slujbe, precum și legătura 
dintre Taina Spovedaniei și isihasm.

La finalul slujbei, Preafericirea Sa a rostit un cuvânt de învățătură, explicând noilor 
duhovnici motivele pentru care este necesară săvârșirea acestei slujbei asupra 
preoților recent hirotoniți, pentru ca aceștia să poată săvârși Sfânta Taină a 
Spovedaniei.

„Această slujire apostolică, dată direct de Mântuitorul Iisus Hristos în seara Învierii 
Sale din morți Sfinților Apostoli, a fost apoi transmisă episcopilor. Cu timpul, când 
s‑au înmulțit parohiile și episcopii n‑au putut fi prezenți în toate aceste comunități, 



i‑au delegat pe cei mai vârstnici, mai înțelepți, mai duhovnicești și mai 
experimentați dintre preoți. Niciodată nu s‑a dat automat slujba duhovniciei prin 
hirotonie, cum greșit s‑a întâmplat uneori. Această slujbă de hirotesie întru 
duhovnic ne arată că este vorba de o slujire de părinte duhovnicesc care nu se 
limitează la slujirea Sfintei Liturghii Euharistice. Nu toți preoții care slujesc Sfânta 
Liturghie au și puterea de a dezlega păcatele prin Taina Sfintei Spovedanii, ci 
numai cei care au primit de la episcop această binecuvântare, deoarece, la început, 
pregătirea preoților era foarte sumară. La Centrul eparhial se făceau șase 
săptămâni de pregătire pentru cel ce urma să fie hirotonit. În acest timp învățau să 
săvârșească Sfânta Liturghie și celelalte Sfintei Taine, precum și cum să predice. 
Cei care învățau duhovnicia, o învățau pe lângă duhovnici în vârstă, în mănăstiri. 
Cu timpul, acești duhovnici iscusiți, învățați și experimentați au mai format și alți 
ucenici și așa Biserica a avut mai mulți duhovnici, dar nu toți preoții erau automat 
duhovnici. S‑a păstrat această rugăciune specială de încredințare, prin hirotesie, a 
acestei slujiri apostolice și duhovnicești de a lega și dezlega păcate. Prin aceasta, 
Biserica a tratat cu foarte multă responsabilitate Taina Mărturisirii păcatelor și a 
primirii iertării pentru păcate”, a spus Preafericitul Părinte Patriarh.

Părinții care au primit hirotesia întru duhovnic sunt ieromonahul Diodor Șchiopu și 
preoții George Grigoriță, Constantin Andrei, Laurențiu‑Andrei Cazan, Răzvan‑Mihai 
Ciubotariu, Marius‑Constantin Ghergan, Gheorghe Ichim, Dragoș‑Andrei Isbășoiu, 
Andrei‑Ciprian Jora, George Marinescu, Marian‑Răzvan Munteanu, Valentin Niculae 
şi Mihăiță Profiroiu.

Acestora, Întâistătătorul Bisericii noastre le‑a oferit Certificatul de absolvire al 
examenului de duhovnicie, o Cruce de binecuvântare și un Molitfelnic, precum și 
câte un pachet cu un exemplar din Noul Testament, un exemplar din lucrarea 
„Îndemnuri și rugăciuni pentru spovedanie și împărtășanie”, apărută la Editura 
BASILICA a Patriarhiei Române, un produs de patiserie și o sticlă cu apă. Cei 13 nou 
hirotesiți i‑au mulțumit Preafericitului Părinte Patriarh Daniel și i‑au dăruit un 
frumos coș cu flori.





























ziarullumina.ro

https://ziarullumina.ro/actualitate-religioasa/stiri/hirotesii-intru-duhovnic-la-paraclisul-resedintei-patriarhale-173682.html

